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Ata da 185ª Reunião Ordinária da Câmara Superior 
de Ensino do Conselho Universitário, realizada no dia 
28 de agosto de 2023.
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Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de 2023, às 9h, pela sala virtual de Conferência Web da  RNP, iniciou-

se a 185ª Reunião Ordinária da Câmara Superior de Ensino do Conselho Universitário da Universidade Federal de  

Campina Grande, sob a presidência da Pró-Reitora de Ensino, Professora Viviane Gomes de Ceballos. Atendendo à 

convocação,  compareceram  os(as)  Conselheiros(as):  Eduardo  Henrique  Araújo  de  Gusmão  e  Elaine  Custódio 

Rodrigues Gusmão – representantes do CCBS; Alarcon Agra do Ó, Maurino Medeiros de Santana, Assis Souza de  

Moura, Márcia de Lima Pereira Couto e Suênio Stevenson Tomaz da Silva – representantes do CH; Joseana Macêdo 

Fechine Regis de Araújo – representante do CEEI; Soahd Arruda Rached Farias, Iure Borges de Moura Aquino e 

Thaisa Abrantes Souza Gusmão – representantes do CTRN; Vimário Simões Silva – representante do CCT; Isamarc  

Gonçalves Lobo, Aldo Gonçalves de Oliveira e Tonires Sales de Melo – representantes do CFP; Danielly Lopes de 

Lima – representante da ETSC/CFP; Fabiano Ferreira Batista e Rubasmate dos Santos Sousa – representantes do 

CCJS; Cyntia Helena Pereira de Carvalho – representante do CSTR; Eduardo Morais de Medeiros e André Sobral –  

representantes do CCTA; Andrezza Duarte Farias, Renner de Souza Leite e Márcio Frazão Chaves – representantes  

do CES; Natália Silva Medeiros – representante do DCE. Estiveram ausentes os(as) Conselheiros(as): Adriana Salete 

Dantas de Farias e Kátia Patrício Benevides Campos (ausência justificada) – representantes do CH; Daisy Martins de  

Almeida (ausência justificada) –  representante do CCT;  Jair  Moisés de Sousa – representante do CSTR;  Maria 

Débora de Oliveira Silva, Guilherme de Oliveira Grigório, Victor Kallil de Sena Rocha, Ívina Vitória Cunha de Oliveira 

e Letícia Oliveira Lima – representantes do DCE. Verificando existir a presença do quórum regulamentar, a Senhora 

Presidente iniciou a Reunião, apresentando seus cumprimentos, desejando a todos um bom dia de trabalho e  

concedendo as boas-vindas aos novos Conselheiros. Posta à apreciação, a Ata da 184ª Reunião Ordinária, do dia 28 

de julho de 2023, foi aprovada, por maioria de votos, com 19 (dezenove) votos favoráveis, nenhum contrário e 3 

(três)  abstenções.  Não  houve expedientes. No item  Comunicações, a  Senhora  Presidente  prestou  informações 

sobre a realização do Fórum de Coordenações nos dias 23 (vinte e três) e 24 (vinte e quatro) de agosto, no Campus  

Campina Grande, em que foram discutidos temas relevantes para a gestão dos Cursos ofertados pela UFCG. A 

seguir, registrou a quantidade de Coordenadores(as) de Cursos que participaram de grupos de trabalho (GT) e  

demais atividades do referido evento. Ainda com a palavra, comunicou que, a partir das discussões realizadas no  

Fórum, foram elaborados documentos-síntese, com apontamentos de ações e providências, que poderão subsidiar 

a elaboração de um relatório, com planejamento de ações a serem implementadas a curto, médio e longo prazo 
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nesta Instituição. Na sequência, comunicou que participará do COGRAD, nos dias 29 ( vinte e nove) e 30 (trinta) de 

agosto, de forma remota. Por fim, informou que a UFCG sediará a Reunião da Regional Nordeste do COGRAD, nos  

dias 28 (vinte e oito) e 29 (vinte e nove) de setembro. Em seguida, iniciou a Ordem do dia. A Conselheira Joseana 

Macêdo Fechine Regis de Araújo solicitou ao Plenário a inversão da ordem dos pontos 4.05 e 4.06 da pauta, o que  

foi aprovado, por unanimidade,  com 21 (vinte e um) votos favoráveis. 4.00. Escolha de um (01) representante 

titular, com seu suplente, para representar a CSE no Colegiado Pleno. As professoras Joseana Macêdo Fechine Regis 

de  Araújo  e  Rubasmate  dos  Santos  Sousa  foram  eleitas,  respectivamente,  como  Titular  e  Suplente. 4.01. 

Homologação da aprovação, ad referendum, emitida pela Senhora Presidente ao parecer da relatora, Conselheira 

Joseana Macedo Fechine R. de Araújo, favorável à solicitação da  Unidade Acadêmica de Ciências da Vida, do CFP, 

referente a recomposição parcial do número de vagas para o Curso de Medicina, Campus Cajazeiras, por meio 

do Processo SEI nº 23096.039462/2023-03. O Plenário homologou, por maioria de votos, com 22 (vinte e dois) 

votos favoráveis,  1 (um) contrário e 1 (uma) abstenção. 4.02. Processo SEI nº 23096.053135/2023-56, em que 

Emanuely Cristina de Souza Nascimento, aluna do Curso de Pedagogia, recorre da decisão da PRE que indefere 

pedido  de  prorrogação  de  prazo  para  conclusão do  Curso. Relatora: Daisy  Martins  de  Almeida.  A  Relatora  do 

processo  estava  ausente. 4.03. Processo  SEI  nº  23096.090025/2022-94, em  que  Coordenação  do  Curso  de 

Graduação em Engenharia de Alimentos encaminha, para apreciação, errata da Resolução CSE/UFCG nº 09, de 03 

de  agosto  de  2023,  que  trata  do  Projeto  Pedagógico  do  Curso  de  Engenharia  de  Alimentos  do 

CCTA. Relatora: Thaisa Abrantes Souza Gusmão.  O plenário aprovou, por unanimidade de votos, com 24 (vinte e 

quatro)  votos  favoráveis,  o  parecer  da  Relatora, favorável às  modificações  solicitadas. 4.04. Processo  SEI  nº 

23096.049571/2021-69, em que Rodrigo  de  Sousa  Cavalcante,  aluno do Curso  de  Engenharia  Elétrica,  solicita 

prorrogação de prazo para conclusão de Curso (Em diligência na Coordenação do Curso de Engenharia Elétrica, 

CEEI). Relator: Isamarc Gonçalves Lobo. 4.06. Processo SEI nº 23096.031998/2023-72, em que a Coordenação do 

Curso de Graduação em Ciências da Computação encaminha, para apreciação, reformulação do Projeto Pedagógico 

do Curso de Ciências da Computação, da Unidade Acadêmica de Ciência da Computação do Centro de Engenharia  

Elétrica e Informática – CEEI, Campus Campina Grande. Relator: André Sobral. O plenário aprovou, por maioria de 

votos, com  24  (  vinte  e  quatro)  votos  favoráveis,  nenhum  contrário e 1  (uma)  abstenção,  o  parecer  do 

Relator, favorável  à Reformulação solicitada. 4.05. Processo SEI nº 23096.048554/2023-76, em que a Pró-Reitoria 

de Ensino encaminha,  para apreciação,  minuta de resolução que aprova os  procedimentos para elaboração e 

alteração  dos  Projetos  Pedagógicos  dos  Cursos  –  PPC,  de  Graduação,  na  modalidade  presencial,  da 

UFCG. Relator: Aldo Gonçalves de Oliveira. O Relator solicitou a retirada do processo da pauta para uma melhor 

análise da demanda. 4.07. Processo SEI nº 23096.061464/2023-71, em que o Colegiado Pleno solicita reanálise da 

organização do trabalho acadêmico efetivo para os 100 dias letivos do período 2023.1. A Senhora Presidente, Pró-

Reitora de Ensino Viviane Gomes de Ceballos, após a leitura do relatório técnico da equipe da PRE, submeteu ao 

Plenário o referido Processo, suscitando ampla discussão da matéria. O Plenário aprovou, por maioria de votos, 

com 20 (vinte) votos favoráveis e 03 (três) votos contrários, a  manutenção do formato do calendário acadêmico 

para o semestre 2023.1, composto de 85 dias letivos que contemplam   a ministração de aulas, além de outras 

atividades acadêmicas, e 15 dias letivos dedicados às atividades acadêmicas de participação em eventos, atividades 

em  laboratórios,  Estágios  Curriculares,  Trabalho  de  Conclusão  de  Curso  e  disciplinas  equivalentes,  dentre 
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outras. Para os  períodos subsequentes,  foi aprovada a manutenção do mesmo  formato,  com 15 (quinze)  votos 

favoráveis e 08 (oito) votos contrários. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a participação 

de todos(as) e encerrou a reunião, da qual eu, Edvanina de Sousa Costa Queiroz, Coordenadora da SODS, lavro a 

presente Ata, para ser assinada pela Senhora Presidente, por mim e pelos(as) Senhores(as) Conselheiros(as), após  

lida e aprovada. Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores da Universidade Federal de Campina Grande, em 

Campina Grande, 28 de agosto de 2023. 
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